

# 温暖一座城

◎于鹏飞

黄河岸边的济阳洗尽了铅华,展露了新姿,实现了脱胎换骨的美丽蝶变,他像一群朝气蓬勃的青年人,怀揣着建设济南北部新城的梦想奔向远方。12345市民服务热线就像一缕缕和煦的阳光洒满金色大地,温暖着这座充满希望的城市,使人们在寒冷的冬季里享受到春天般的温暖,因为有你,我们爱上这座城。

12345市民服务热线是一座桥,一座连接政府和职能单位的连心桥。职能部门作为热线办理工作的最后一道关口,我们面对的就是百姓最迫切的需

求。前不久,几位回河街道工地施工工人打电话反映拖欠工人工资,要求协调项目经理补发工资。当得知,烈日炎炎下他们都是在工地做零工的老人,老人的工资是用来购买肥料的血汗钱。那一刻,劳动保障监察科室的同事们眼睛湿润啦,我们一定要尽全力解决,给老

人们交一份满意的答卷,在安抚下老人们的情绪后,我们立即向单位主要领导汇报,“百姓有所呼,我们就有所应,民心是最大的政治,正义是最大的力量”我们第一时间驱车赶往现场处置,远远望着老人们枯瘦的背影不停的在滚烫的水泥路上穿梭,我们立即召集总承包方负

责人和项目经理以及街道人员围绕工资问题展开座谈,项目经理表示当天发放工人工资,待最后一位老人领完工资,我们的任务完成。看到他们开心的说笑着,望着他们提着行李坐上公交车踏上返乡的征程,我们一挥手告别,那一刻心中有一股暖流涌上心头,热乎乎的,暖洋洋的,这就是光荣与责任。

每一位热线人都是金小喇叭大家,他们都是血肉之躯,却拥有着钢铁般的意志。家人们的理解与支持成为了热线办理工作人员永不停息的动力。有的同志怀有身孕依然奋斗在热线办理

第一线,勇于站好最后一班岗,有的家里老人孩子需要照顾却加班加点的工作到深夜,只为获得百姓的认可和满意。有的身患疾病,忍着病痛微笑着回复每一张工单。他们把对家人的亏欠化作和煦的阳光温暖着这座城,济南以泉水盛名天下,12345市民服务热线就是联系着群众的血脉,我们与群众是血浓于水的感情,民生是最大的政治,一切为民者,而民之所向。12345把脉群众之所盼,让群众心情更舒畅,让生活更便利,让济阳这座城更有温度,济阳以你而美丽,百姓因你爱上这座城。

# 抗美援朝保和平 颂扬中华好儿郎

——纪念抗美援朝出国作战

70周年组诗

◎许增德

一  
美帝就像一团火,烧了朝鲜烧中国。邻居着火我救火,救朝鲜就是救中国。

二  
从东北·到西南,从高原·到海边。愤怒的声音响成一片,热血青年纷纷参战。抗击美帝,支援朝鲜,为保卫新中国而战。英勇战斗,不怕牺牲,为保卫世界和平而战。绝不让侵略者的魔爪,玷污了祖国美丽的河山。把凶恶的野兽,消灭在我们的门前。

三  
说打就打,说干就干,练一手手中枪、刺刀、手榴弹。瞄得准,投得远,上起刺刀叫它心胆寒。你扔你的原子弹,我投我的手榴弹,打不败侵略者不是好汉,打它个样儿叫它看一看!

四  
我们为和平而来,我们为和平撤军。为抗击美帝侵略,为保卫世界和平。中朝人民英雄儿女英勇战斗,打垮了凶恶的美李匪军。长津湖畔侵略强盗尸横遍野,上甘岭前打得敌人胆战心惊。长缨缚住纸老虎,板门店垂头丧气签下名。志愿军凯旋回祖国,中朝友谊万年青。作者系民政局退休干部(曾是赴朝志愿军)

# 小镇人家(小说)

◎齐永山

浅回四,即被两个女伴左右护持,侧转身挤进人群不见了……

小镇上的人说,这相亲的第一步叫相“眼缘”,也就是看看两人能否看对眼,若能相出近乎一见如故或一见钟情的效果最好,如果对对方外观条件太差,或外观虽无挑剔却就是没看对眼,从此便不再相见,省却了正式相亲不成带来的诸多麻烦,比如让媒人在中间作难等等,当然眼缘到了也有很多再相不成的那又是一回事。这种走马观花式的相亲方式缺点也显而易见,人都有一眼看高一眼看低的时候,初见不成但有缘再见,他料想对方肯定在各个角度先把他看了个遍,而对方的实在相貌他却没看清。当时小镇人流行看《射雕英雄传》,男孩子正心仪着那个活泼娇柔的女主角,女孩子正仰慕着那个刚健轩昂的男主角(尤其是八三版里的)。方远在看到青荷刹那,一个聪明乖巧的蓉妹妹形象便几乎同时进入他的心里,所以当方问他行不行时他就说没不行。而女方反馈来的意见是满意。估计青荷在旁细瞧方远时,心里也会出现一个单纯憨直的靖哥哥形象吧,她一定是喜欢了方远才现身的,虽是选择在他分神之际一闪而过,没留给他多看一眼的机会。媒人便即安排好了下一步程式。

紧接着就是大见面了。大见面以让女方父母和长辈如阿姨、叔叔大爷等相看为主题,大概是起最后把关的作用。一切都在按规矩来。父亲照小镇规矩,备了一席酒菜和各色礼品,方远用自行车载着,一路听着媒人的种种提醒,特别是一定要掏足见面钱等等,近晚时分他们进了青荷家的门。方远相貌俊朗、谈吐沉稳,青荷父母及众亲友

均十分中意。宴罢撤席,青荷把活忙完,换了件带碎花的胭脂红对襟小绸子袄进入堂屋,寻到门口一个半高凳子,低首敛眉抚腿坐下。她的头发剪得很短,一条弹力尼的玉绿裤,裤脚上露出一圈红袜边。一屋人忽然都把话停住,目光齐集到方远身上。方远知道该轮着他行事了,就犹豫地把见面钱掏出来,起身慢慢走到青荷跟前,抬手递过去。青荷害羞,扭身不接。方远走近些往青荷手边递。青荷更羞,往外轻推几下说“你愿意就好,俺还图你的钱?”方远再犹豫几下,最后无奈把钱放在青荷旁边的条桌上。方远顿了顿青荷没有后续反应,只好转身回去就坐,然后又瞄了两眼他放在桌上的钱,却见青荷依旧不去动也不看。方远有点绝望了。照规矩,青荷应该从中拿出一部分作为回礼的,可人家没说要你的钱啊,就更谈不上找回头了。方远走到,也没见青荷动桌上的钱。

方远回到家,晚上怎么也睡不着觉。整整一块啊,方远知道父母攒出这么些钱有多不容易。他在床上辗转一夜,最后决定把见面钱要回来。要是不要回来呢,要不回来就跟他成亲,反正钱不能白给她。说到底,方远还是对青荷的身高心存嫌隙。当方远来到青荷家,青荷正与母亲扒棉桃,见方远来便喜上眉梢,一边让座一边嘘寒问暖一边跑前跑后泡茶递糖。然后青荷就与母亲商量去哪个作坊弹棉花,去哪个集上买布,做几床被子褥子等结婚必备之

物,还问方远的意见。青荷今天没有穿她喜欢的大红大绿的衣服,脚上是双轻便的碎布鞋。一身家常打扮的青荷却让方远更觉清新、亲切。方远插不上话,想说的更是说不出口,最后只说了句“俺爹让俺来看看还缺啥”就走了。不管怎么说,大见面成功,就算正式定了亲。所有事情如小镇上所有人家一样自然而然而成,两家人的心就此落地。两家约定,再隔一年到了年龄就给两个孩子操办婚事。关于亲事到此也就暂时无话了。

一年之后,经过一番下帖之类的繁杂程序,范青荷被娶进了刘家们。新婚之夜,两人话复前事,回顾了他们历次相亲的情景。青荷不避自己的短处,也得意自己抓住了方远的弱点,她始终掌握了整个相亲过程中的主导权。青荷早在媒人介绍方远的情况时就满意这门亲事,如何让方远也对自己满意,她也只是在集市上相“眼缘”时动了点小心思,还选了两个伶俐闺蜜帮忙,别的时候倒没太担心,她自信一切一个人都能应对。青荷在不经意处说了句:“你为了一千块钱,就把一辈子落俺手里了。”方远才自己在青荷面前真是无所不能隐瞒,对她的百变心机也只有叹服的份。那就安心静养过吧,小镇上的饮食男女只要认了就是一辈子不悔。直到现在,方远每有对青荷不满,青荷就拿这话揭挑他:“还后悔呢?你为了一千块钱,就把一辈子落俺手里了。”方远一听这话,便不再接话茬了。不过,一个疼花钱的男人会让女人一辈子放心的。现在呢?现在他们的孩子都上高中了,小日子也像小镇上其他人家一样越过越好,还盖起了临街楼房,其功劳多在青荷,虽然出气是方远多。(上)

作者单位:姜集小学

CITY NEW WORLD 众海新天地

# 全款15万起抢套房

35-40m<sup>2</sup>万能公寓 新品房源 分秒递减

0531+ 8425 8888

项目地址: 城二路160号(济阳中环路路北行300米(六轴街东)) 开发商: 济南众海置业有限公司 全案策划: 新智盛